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Skatulya - elv I. 
 

 

 

Skatulya – elv lényege: 

 

 Azt használjuk fel, hogy ha van 𝑛 darab sktulyánk, és ezekbe 𝑛 - nél több dolgot helyezünk 

el, akkor biztosan lesz legalább egy olyan skatulya, amelybe egynél több dolog kerül.  

 

 Továbbá, ha az 𝑛 skatulyába 𝑛 ∙ 𝑘 – nál több dolgot helyezünk el, akkor biztosan lesz 

legalább egy olyan skatulya, amelybe 𝑘 – nál több dolog kerül. 
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Gyakorló feladatok 
 

K: középszintű feladat  E: emelt szintű feladat 

 

 

 

1. (K) Egy 𝟐𝟕 fős osztályban legalább hány tanulóról lehet biztosan azt állítani, hogy 

születésnapjuk ugyanabban a hónapban van? 

 

 

 

2. (K) Egy 𝟑𝟕 fős osztályban legalább hány tanulóról lehet biztosan azt állítani, hogy 

születésnapjuk ugyanabban a hónapban van? 

 

 

 

3. (K) Legalább hányan járunk az osztályba, ha biztosan tudom, hogy van négy diák, akik 

ugyanabban a hónapban ünneplik a születésnapjukat? 

 

 

 

4. (K) Hány fős az a társaság, ahol biztosan van 𝟑 olyan ember, aki ugyanabban a 

hónapban született?  

 

 

 

5. (K) Igaz - e, hogy 𝟓𝟎 ember között biztosan van legalább 𝟓, aki ugyanabban a 

hónapban született? 

 

 

 

6. (K) Igaz - e, hogy 𝟐𝟓 fős osztályban biztosan van legalább 𝟑 olyan diák, akik 

ugyanabban a hónapban ünneplik a születésnapjukat? 

 

 

 

7. (K) Egy 25 fős osztályban mindenki felírja, hogy melyik hónapban született.  

 

a) A leggyakrabban felírt hónap legalább hányszor fog előfordulni?  

 

b) Mekkora létszám kell ahhoz, hogy legalább négyszer forduljon elő a leggyakrabban 

felírt hónap? 

 

 

 

8. (K) Igaz – e, hogy 𝟖 gyerek között mindig van legalább 𝟐, aki a hét ugyanolyan napján 

születtek? 
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9. (K) Ha megállítunk az utcán 𝟏𝟎 embert és megkérdezzük, hogy idén a hét melyik 

napjára esik a születésnapjuk, akkor az alábbiak közül mire érdemes fogadnunk? 

(Melyik az, amely biztosan teljesül?) 

 

A: Lesz köztük 𝟐, akik ugyanazt a napot mondják. 

 

B: Lesz köztük 𝟑, akik ugyanazt a napot mondják. 

 

C: Lesz legalább 𝟑 olyan nap, amit legalább 𝟏 fő mond. 

 

D: Lesz legalább 𝟐 olyan nap, amit legfeljebb 𝟏 fő mond. 

 

 

 

10. (K) Egy osztály tagjairól a következőket tudjuk. Egyrészt, ha a hét adott napján  

(pl. kedden) született valaki az osztályból, akkor azon a napon (kedden) még pontosan 

𝟔 osztálytársa látta meg a napvilágot. Másrészt akárhogyan is választunk ki 𝟓 főt, 

biztosan lesznek ketten, akik ugyanazon a napon születtek. Hány fős az osztály? 

 

 

 

11. (K) Hány fős osztály esetén lehet biztosan állítani, hogy legalább két gyerek 

születésnapja két hétnél közelebb van egymáshoz? 

 

 

 

12. (K) Határozd meg azt a legkisebb 𝒏 pozitív egész számot, amelyre biztosan teljesül a 

következő! Az iskolában ahova 𝒏 diák jár biztosan van legalább 𝟑 olyan diák, akinek 

ugyanazon a napon van a születésnapja. (Az év nem szökőév.) 

 

 

 

13. (K) Egy iskolának 𝟕𝟑𝟔 tanulója van.  

 

a) Igaz - e, hogy mindig van legalább 𝟑 olyan tanuló, akinek az év ugyanazon a napján 

van a születésnapja?  

 

b) Legalább hány tanulónak kell egy iskolába járnia, hogy biztosan legyen köztük 

három, aki ugyanazon a napon ünnepli a születésnapját? 

 

 

 

14. (K) Egy osztályba 𝟑𝟔 tanuló jár.  

 

a) Igaz – e, hogy van legalább 𝟔 diák, akiknek a születésnapja a hét ugyanazon 

napjára esik?  

 

b) Teljesül – e, hogy van legalább 𝟐 tanuló, akiknek a születésnapja a hónap 

ugyanazon napjára esik? 
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15. (K) Egy iskolába 𝟔𝟏𝟖 diák iratkozott be szeptemberben.  

 

a) Igaz – e, hogy van legalább 𝟐 tanuló, akik az év ugyanazon a napján születtek?  

 

b) Teljesül – e, hogy van legalább 𝟏𝟐 tanuló, akik az év ugyanazon a hetében látták 

meg a napvilágot?  

 

c) Legalább hány gyereknek kell az iskolába járni, hogy mindkét állítás igaz legyen? 

 

 

 

16. (K) Az osztály 𝟑𝟑 tanulója közül idegen nyelvként 𝟏𝟓 angolt tanul, 𝟏𝟑 németet, és  

𝟓 franciát. Melyik idegen nyelvi csoportról mondhatjuk el, hogy biztosan van a 

csoportban legalább két olyan tanuló, akik ugyanabban a hónapban születtek? 
 
 
 

17. (K) Igaz – e, hogy 𝟔 gyerek között mindig van 𝟐, akinek azonos a matematikajegye? 

 

 

18. (K) Egy osztály 𝟑𝟑 tanulója megírta a magyardolgozatot, amelyet az 𝟏 − 𝟓 jegyekkel 

értékeltek. Igaz - e, hogy van köztük 𝟕 olyan tanuló, akik ugyanolyan jegyet kaptak? 

 

 

 

19. (K) Egy 𝟑𝟒 fős osztályból mindenki írt matematika dolgozatot. Legalább hány olyan 

diák van az osztályban, aki azonos osztályzatot kapott a dolgozatára, ha csak egyes 

érdemjegyet nem kapott senki? 

 

 

 

20. (K) Egy osztályban a matematikadolgozat során mindenki elérte a kettes szintet, de 

volt hármas, négyes és ötös érdemjeggyel értékelt dolgozat is. Legalább hányan 

járnak az osztályba, ha biztosan állíthatjuk, hogy van köztük hét olyan diák, akik 

azonos érdemjegyet kaptak a dolgozatukra? 

 

 

 

21. (K) Egy osztályban négy matematikadolgozat után minden tanulónak 𝟒 – es a négy 

dolgozatjegy átlaga. Legfeljebb hányan járhatnak ebbe az osztályba, ha tudjuk, hogy 

nincs két olyan tanuló, akiknek mind a négy dolgozati jegyük rendre megegyezne? 
 
 
 

22. (K) Egy 𝟐𝟗 fős osztály minden tanulója jár az informatika, a matematika, illetve a 

versmondó szakkör valamelyikére (esetleg többre is). Igaz - e, hogy van legalább  

𝟓 olyan tanuló, akik pontosan ugyanazokra a szakkörökre járnak! 
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23. (K) Egy 𝟑𝟑 fős osztályban mindenki háromszor dob egy pénzérmével.  

 

a) Igaz - e, hogy van legalább 𝟓 olyan tanuló, akiknek megegyezik a dobássorozata?  

 

b) Ha ötször dobnak, akkor igaz – e, hogy minden esetben lesz legalább 𝟐 olyan 

tanuló, akiknek megegyezik a dobássorozata? 

 

 

 

24. (K) Egy osztályba hajszín szempontjából négyféle diák jár. Szőke, barna, fekete és 

vörös hajú. Hány fős az osztály, ha tudjuk, hogy kiválasztható 𝟖 diák úgy, hogy az 

csak szőke, vagy csak barna, vagy csak fekete, vagy csak vörös hajú legyen, de 

bárhogyan is választunk ki 𝟐𝟓 diákot, mindig lesz köztük mind a négy hajszínűből 

legalább egy? 

 

 

 

25. (K) Egy táborban háromféle reggeli közül választhattak a résztvevők, az ebédnél 

kétféle leves, háromféle második fogás és ötféle gyümölcslé közül, este háromféle 

vacsora közül válogathattak. Legfeljebb hányan lehettek a táborban, ha tudjuk, hogy 

nem volt három olyan résztvevő, aki teljesen ugyanazt fogyasztotta a nap folyamán? 

(Feltételezzük, hogy mindenki minden lehetőségből pontosan egyfélét választott.) 
 

 

 

26. (K) Egy város általános iskoláinak 𝟏𝟖𝟎𝟎 tanulója egy 𝟏𝟎𝟎 kérdésből álló 

matematikai tesztet töltött ki. Csabának 𝟑𝟏 válasza volt hibás, a többieknek ennél 

kevesebb. Igaz - e, hogy van 𝟓𝟗 tanuló, akik ugyanolyan eredményt értek el! 

 

 

 

27. (K) Egy 𝟕𝟎 fős budapesti csoportban végigkérdezik mindenkinek az állandó 

lakóhelyét. A statisztikát készítő meglepve látja, hogy azok milyen egyenletesen 

oszlanak el a 𝟐𝟑 kerület között. A XI. kerületből azonban nyolcan is jelentkeztek. 

Mennyi lehet általában egy 𝟕𝟎 fős csoportban a legnagyobb létszámban képviselt 

kerületből jöttek minimális száma? 

 

 

 

28. (K) Egy 𝟒 fős társaságból mindenki vásárolt két gömb fagylaltot. Citrom és csokoládé 

közül válogathattak.  

 

a) Igaz - e, hogy legalább ketten egyformán választottak? 

 

b) Legalább hányan választottak egyformán, ha a társasághoz csatlakozik még  

𝟏𝟐 személy? 

 

 

29. (K) Egy 𝟏𝟔 tagú társaságból mindenki vásárolt két gömb fagylaltot. Kétféle fagylalt 

közül válogathattak. Igaz - e, hogy legalább hatan egyformán választottak? 



Brósch Zoltán (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorló Gimnáziuma) 

6 
 

30. (K) A fogorvosi rendelő 𝟕: 𝟑𝟎 – kor nyitott. Most háromnegyed nyolc van és 𝟏𝟕 – en 

várakoznak. Igaz - e, hogy volt két páciens, akiknek az érkezése között nem telt el  

𝟏 perc? 

 

 

 

31. (K) Készíts 𝟓 számkártyát, amelyeken rendre az 𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟒, 𝟓 szerepelnek. Keverjük 

meg a számkártyákat, majd a hátlapjukra írjuk fel ismét 𝟏 – től 𝟓 – ig a számokat. 

Igaz – e, hogy bárhogyan is keverjük meg a számkártyákat, mindig lesz legalább egy 

olyan kártya, amelynek mindkét oldalán páratlan szám van? 

 

 

 

32. (K) A gyártó cég a joghurtok fedőfóliáira 𝟖 - féle állat képét teszi, s a nyeréshez 

beküldendő vagy 𝟖 egyforma, vagy 𝟖 különböző állat képe. Legalább hány joghurtot 

kell vennünk, hogy egy jó sorozat biztosan kijöjjjön? 

 

 

 

33. (K) A rulettkeréken 𝟎 – tól 𝟑𝟔 – ig vannak jelölve a számok. A 𝟎 zöld színű, a többinek 

a fele piros, a fele fekete.  

 

a) Legalább hány számot válasszunk ki közülük véletlenszerűen, ha azt akarjuk, hogy 

biztosan legyen köztük három egyforma színű?  

 

b) Mennyit kell választanunk, ha három különböző színűt szeretnénk? 

 

 

 

34. (K) Egy zsákban 𝟕 különböző fajta ajándék van, mindegyikből ugyanannyi darab. 

Legalább hány ajándék van, ha legkevesebb 𝟑𝟔 darabot kell kivennie a zsákból 

ahhoz, hogy biztos legyen közöttük 𝟔 egyforma játék? 

 

 

 

35. (K) Egy zsákban összesen 𝟑𝟎 virgács van. A virgácsok többfélék, de mindegyik 

fajtából ugyanannyi van. Hányféle virgács van, ha ahhoz, hogy biztosan legyen 

köztük 𝟑 egyforma, legalább 𝟏𝟏 - et elő kell vennie a zsákból? 

 

 

 

36. (K) Az európai emberek fején maximálisan (a hajszíntől függően) 𝟖𝟎 𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟒𝟎 𝟎𝟎𝟎 

hajszál van. Igazolható - e a következő állítás? 

 

,,Debrecenben (kb. 𝟐𝟎𝟎 𝟎𝟎𝟎 fő) a teljesen kopaszoktól eltekintve, van legalább két 

olyan ember, akinek a fején pontosan ugyanannyi hajszál van.” (𝟐𝟎𝟏𝟗) 
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37. (K) Magyarországnak több lakosa van, mint ahány hajszál bármelyik lakos fején. 

(Tegyük fel, hogy senki se kopasz teljesen.) Bizonyítsd be, hogy van legalább két olyan 

magyar ember, akinek pontosan ugyanannyi hajszála van! 

 

 

 

38. (K) Egy iskolában van 𝟓𝟐 tanár, illetve 𝟕𝟒𝟓 diák, akik 𝟐𝟎 osztályba járnak.  

A következő állítások közül melyik igaz rájuk? 

 

𝑨: Biztosan van két olyan diák, akinek ugyanazon a napon van a születésnapja. 

 

𝑩: Biztosan van olyan osztály, amelybe legalább 𝟑𝟖 tanuló jár. 

 

𝑪: Biztosan van olyan diák, amelyik ugyanazon a napon született, mint valamelyik 

tanár. 

 

𝑫: Az év minden napján valamelyik diáknak születésnapja van. 

 

𝑬: Biztosan van olyan hónapja az évnek, amikor legalább 𝟓 tanárnak van 

születésnapja. 

 

 

 

39. (K) Egy bűvész cilinderében 𝟐 nyúl és 𝟑 galamb van. A cilinderből véletlenszerűen 

varázsolja elő az állatokat. Eddig kihúzott 𝟑 állatot. A következő állítások közül 

melyik igaz biztosan a kihúzott állatokra? 

 

𝑨: Van közöttük két nyúl. 

 

𝑩: Van közöttük két galamb. 

 

𝑪: Van közöttük két egyforma fajta állat. 

 

𝑫: Van közöttük galamb. 

 

 

 

40. (K) Egy pénztárgépben a fémpénzek (𝟏; 𝟐; 𝟓; 𝟏𝟎; 𝟐𝟎; 𝟓𝟎; 𝟏𝟎𝟎 𝒆𝒖𝒓ó𝒄𝒆𝒏𝒕𝒆𝒔𝒆𝒌) 

számára 𝟕 rekesz van. A pénztárgép kezdetben üres, a vevők sorban aprópénzzel 

fizetnek. 

 

a) Legkevesebb hány érme kell legyen a pénztárban, hogy valamelyik rekeszben 

biztosan legyen legalább 𝟐? 

 

b) Legkevesebb hány érme kell legyen a pénztárban, hogy valamelyik rekeszben 

biztosan legyen legalább 𝟏𝟏? 
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41. (K) Egy dobozban háromféle golyó van: 𝟒 piros, 𝟕 kék és 𝟏𝟏 zöld. Visszatevés nélkül, 

véletlenszerűen kivettünk 𝟓 golyót. A következő állítások közül melyek igazak 

biztosan a dobozban maradt golyókra? 

 

𝑨: Nem maradt piros golyó a dobozban. 

 

𝑩: Mindhárom színből maradt a dobozban. 

 

𝑪: Maradt kék golyó a dobozban. 

 

𝑫: Legalább kétféle színű golyó maradt a dobozban. 

 

 

 

42. (K) Egy dobozban 𝟏𝟓 zöld és 𝟏𝟑 sárga golyó van. Véletlenszerűen kihúzunk néhányat 

(legalább egyet) közülük. Legalább hányat kell kihúznunk, hogy a kihúzott golyók 

között biztosan legyen 𝟑 zöld és 𝟐 sárga is? 

 

 

 

43. (K) Egy zsákban sok azonos méretű, négyféle színű pamut kesztyű, bal – és jobbkezes 

van összekeverve. Ha minden színből 𝟏𝟎 pár került a zsákba, akkor legrosszabb 

esetben hány kesztyűt kell húzni egy sötét szobában, hogy biztosan legyen köztük 

legalább egy pár (egyszínű bal és jobbkezes)? 

 

 

 

44. (K) Egy ládában négyfajta alma van, minden fajtából egyenlő mennyiségű, összesen 

𝟏𝟎𝟎 darab.  

 

a) Hány almát kell bekötött szemmel kivenni, hogy valamelyik fajtából legalább  

𝟏𝟎 alma biztosan legyen?  

 

b) Hány almát kell bekötött szemmel kivenni, hogy mindegyik fajtából legalább  

𝟏 alma biztosan legyen? 

 

 

 

45. (K) Egy ládában van 𝟏𝟓 alma, 𝟏𝟓 körte és 𝟏𝟓 birsalma. Hány gyümölcsöt kell 

kivennünk a ládából, hogy biztosan legyen köztük:  

 

a) legalább három körte,  

 

b) legalább kétfajta gyümölcs,  

 

c) mindhárom gyümölcsből? 
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46. (K) Egy bűvész cilinderében 𝟑 nyúl és 𝟓 galamb van. A cilinderből véletlenszerűen 

varázsolja elő az állatokat. Eddig kihúzott 𝟓 állatot.  

 

a) A következő állítások közül melyik igaz biztosan a kihúzott állatokra? 

 

𝑨: Van közöttük két nyúl. 

 

𝑩: Van közöttük két galamb. 

 

𝑪: Van közöttük két egyforma fajta állat. 

 

𝑫: Van közöttük galamb. 

 

b) Mit mondhatunk a cilinderben maradt 𝟑 állatról? 

 

c) Legkevesebb hány állatot kell kihúzni, hogy az 𝑨 állítás biztosan igaz legyen? 

 

d) Legkevesebb hány állatot kell kihúzni, hogy a 𝑩 állítás biztosan igaz legyen? 

 

e) Legkevesebb hány állatot kell kihúzni, hogy a 𝑪 állítás biztosan igaz legyen? 

 

f) Legkevesebb hány állatot kell kihúzni, hogy a 𝑫 állítás biztosan igaz legyen? 

 

g) Legkevesebb hány állatot kell kihúzni, hogy az 𝑨 és 𝑩 állítás biztosan igaz legyen? 

 

h) Legkevesebb hány állatot kell kihúzni, hogy az 𝑨 vagy 𝑫 állítás biztosan igaz 

legyen? 

 

 

 

47. (K) Egy dobozban háromféle golyó van: 𝟏𝟒 piros, 𝟏𝟕 kék és 𝟐𝟏 zöld. Legkevesebb 

hány golyót kell visszatevés nélkül véletlenszerűen kihúzni, hogy a kihúzott golyók 

között biztosan legyen: 

 

a)  legalább kettő azonos színű;  

 

b) mindhárom színből legalább egy; 

 

c) legalább két zöld; 

 

d) legalább öt piros? 
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48. (K) Egy cég annak érdekében, hogy az általa gyártott joghurtok forgalmát növelje, 

azok fedelének belső felére különböző tárgyak képeit nyomtatta, és meghirdetett egy 

nyereményakciót, mely szerint, ha valaki bevisz a kijelölt boltok valamelyikébe 

𝟏𝟎 𝒅𝒃, egyforma tárgyat ábrázoló joghurtos tetőt, akkor azonnal átveheti az adott 

nyereménytárgyat. A joghurtokban 𝟖 – féle tárgy képét rejtették el. 

 

a) Hány joghurtot vett egyszerre a lehető legszerencsésebb vásárló, ha kapott egy 

ajándéktárgyat? 

 

b) Hány joghurtot vett egyszerre a lehető legpechesebb vásárló, ha kapott egy 

ajándéktárgyat? 

 

c) Hány joghurtot vegyen egyszerre az a család, amelyik szeretne mindhárom 

gyerekének hazavinni egy – egy ajándéktárgyat, és biztos akar lenni a dolgában? 

 

d) Hány joghurtot vegyen a fenti család, ha a 𝟑 gyermekének 𝟑 különböző 

ajándéktárgyat szeretne hazavinni? 

 

 

 

49. (K) Egy dobozban 𝟏𝟓 piros, 𝟏𝟐 kék, 𝟔 fehér és 𝟓 zöld golyó van. Hányat kell közülük 

véletlenszerűen visszatevés nélkül kivenni, hogy biztosan legyen közöttük: 

 

a) zöld; 

 

b) piros vagy kék; 

 

c) piros és kék; 

 

d) két különböző színű; 

 

e) legalább 𝟒 kék; 

 

f) minden színből legalább három; 

 

g) valamelyik színből legalább három? 

 

 

50. (K) Egy dobozban 𝟏𝟎 piros, 𝟏𝟓 kék és 𝟐𝟎 zöld színű azonos méretű golyó van. 

Legalább hány golyót kell kivenni közülük ahhoz, hogy biztosan legyen köztük: 

 

a) 𝟐 egyforma színű; 

 

b) 𝟐 piros; 

 

c) 𝟑 különböző színű; 

 

d) 𝟑 zöld és 𝟑 kék; 

 

e) 𝟑 zöld vagy 𝟑 kék? 
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51. (K) Egy dobozban 𝟔 piros, 𝟖 fehér és 𝟏𝟎 zöld színű, egyforma méretű és súlyú golyó 

van. Hány golyót kell csukott szemmel kihúzni ahhoz, hogy biztosan legyen közöttük: 

 

a) valamelyik színből legalább kettő, 

 

b) valamelyik színből legalább öt, 

 

c) mindegyik színből legalább egy, 

 

d) legalább egy zöld, 

 

e) fehér és piros, 

 

f) fehér vagy piros golyó? 

 

 

 

52. (K) Egy zacskóban 𝟏𝟎 epres, 𝟖 citromos és 𝟕 narancsos cukorka van. Legalább hány 

cukrot kell csukott szemmel kivenni ahhoz, hogy biztos legyen köztük: 

 

a) egy epres; 

 

b) citromos vagy narancsos; 

 

c) citromos és narancsos; 

 

d) mindhárom fajtából legalább egy? 

 

 

 

53. (K) Egy zacskóban négyfajta savanyú cukor (citromos, narancsos, barackos, málnás) 

van, összesen 𝟒𝟎 𝒅𝒃, mindegyikből ugyanannyi. Legalább hány darabot kell csukott 

szemmel kihúzni, hogy biztosan legyen közöttük: 

 

a) valamelyikből legalább kettő; 

 

b) valamelyikből legalább három; 

 

c) mindegyikből legalább három; 

 

d) valamelyikből az összes; 

 

e) citromos és málnás; 

 

f) narancsos vagy barackos? 
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54. (K) Egy zsákban 𝟏𝟎 pár fekete és 𝟏𝟓 pár barna, ugyanolyan méretű kesztyű van. (Az 

egy párban levők nincsenek összekötve.) Legalább hány darabot kell csukott szemmel 

kihúzni a zsákból, hogy biztosan legyen köztük: 

  

a) két darab különböző színű kesztyű; 

 

b) egy pár azonos színű kesztyű; 

 

c) egy pár nem feltétlenül azonos színű kesztyű? 

 

 

 

55. (K) Egy sötét szobában, egy fiókban 𝟏𝟐 piros és 𝟏𝟐 kék zokni van. 

 

a) Legkevesebb hány zoknit kell kivennem a fiókból ahhoz, hogy biztosan legyen 

legalább két azonos színű zokni köztük? 

 

b) Legkevesebb hány zoknit kell kivennem, hogy biztosan legyen köztük két piros 

zokni? 

 

 

 

56. (K) A cipőszekrényben 𝟖 egyforma pár fekete és 𝟔 egyforma pár barna cipő van. 

Mennyit kell kivenni ahhoz, hogy biztosan legyen köztük 𝟐 különböző színű, összeillő 

pár? 

 

 

 

57. (K) A szobámban, egy fiókban 𝟏𝟐 pár barna és 𝟏𝟐 pár fekete zoknim van, de 

nincsenek párosítva. Sajnos sötétben kell kivennem annyit, hogy ne nevessenek ki a 

háromnapos kiránduláson a barátaim a felemás zoknik miatt. Hányat hozzak ki, hogy 

biztosan fel tudjak venni mindennap egy tiszta párt? 

 

 

 

58. (K) Gabi fiókjában nagy összevisszaságban 𝟓 pár különböző kesztyű van (a balkezes 

kesztyű különbözik a jobbkezestől). Legkevesebb hány kesztyűt kell odafigyelés 

nélkül kirántania, hogy a kivett kesztyűk között biztosan legyen egy összeillő pár? 

 

 

 

59. (K) Zsuzsi fiókjában nagy összevisszaságban 𝟓 pár egyforma kesztyű van (a balkezes 

kesztyű különbözik a jobbkezestől). Legkevesebb hány kesztyűt kell odafigyelés 

nélkül kirántania, hogy a kivett kesztyűk között biztosan legyen egy összeillő pár? 

 

 

 

60. (K) Hét pár fekete és hét pár fehér zokni van egy fiókban rendetlenül. Sötétben 

tapogatózva legalább hány zoknit kell kivenni a fiókból ahhoz, hogy biztosan legyen 

köztük legalább két azonos színű? 
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61. (K) Tegyük fel, hogy ugyanannyi fekete és fehér zokni van a fiókban. Tudjuk, hogy 

legalább annyi zoknit kell kivenni ahhoz, hogy biztosan legyen egy pár egyforma színű 

zokni, mint amennyit ahhoz kell minimálisan kivenni, hogy biztosan legyen két 

különböző színű zokni. Hány zokni van a fiókban? 

 

 

 

62. (K) Tegyük fel, hogy valahány kék és valahány piros zokni van egy fiókban, és tudjuk, 

hogy legalább annyi zoknit kell kivennem ahhoz, hogy biztosan legyen egy pár 

egyforma színű zoknim, mint amennyit ahhoz kell minimálisan kivenni, hogy biztosan 

legyen két különböző színű zoknim. Hány zokni van a fiókban? 

 

 

 

63. (K) Egy dobozban négyféle színű golyóból összesen 𝟒𝟎 darab van. Tudjuk, hogy 

bekötött szemmel húzva legalább 𝟑𝟐 darabot kell kivenni ahhoz, hogy a kihúzottak 

közül mind a négyféle golyóból biztosan legyen legalább egy. 

 

a) Legalább hány golyó van egy - egy színből?  

 

b) Legfeljebb hány golyó lehet egy színből? 

 

 

 

64. (K) Igaz – e, hogy bármely 𝟔 tagú társaságban van 𝟐 olyan ember, akiknek a 

társaságban ugyanannyi ismerőse van? (Minden ismeretség kölcsönös, az ember 

önmagának nem ismerőse.) 

 

 

 

65. (K) A vonat fülkéjében 𝟖 ember utazik. Igaz - e, hogy van köztük legalább 𝟐 olyan, 

akinek ugyanannyi ismerőse van a fülkében ülők között? (Az ismeretség kölcsönös.) 

 

 

 

66. (K) Egy 𝟏𝟎 tagú társaságban néhányan kezet fognak egymással. Ezután mindenkit 

megkérdeznek, hogy hány emberrel fogott kezet. Van – e mindig két olyan ember, 

akik ugyanannyi emberrel fogtak kezet a társaságban? 

 

 

 

67. (K) Egy bajnokságban 𝟖 csapat játszik, mindenki mindenkivel egyszer. A bajnokság 

közben megszámolták, hogy kinek hány meccse volt addig, és megállapították, hogy 

mindegyik csapat különböző számú meccset játszott. Helyes volt - e ez a megállapítás? 

 

 

 

68. (K) Egy 𝟑𝟒 fős társaságban mindenkinek legfeljebb 𝟏𝟎 ismerőse van jelen. Igaz – e, 

hogy van köztük 𝟒 olyan ember, akiknek ugyanannyi ismerőse van a társaságban? 
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69. (K) Egy lemezre írjunk , , 𝟏" – et, két lemezre , , 𝟐" – t, háromra , , 𝟑" – t, és így tovább, 

harmincra , , 𝟑𝟎" – at. Tegyük a lemezeket egy dobozba, ebből húzunk véletlenszerűen 

lemezeket anélkül, hogy visszatennénk. Legkevesebb hány lemezt kell kihúzni ahhoz, 

hogy biztosan legyen legalább 𝟏𝟎 lemez, amelyre ugyanaz a szám van írva? 

 

 

 

70. (K) Az egyik ballagó osztályban egy 𝟔 fős baráti társaság elhatározza, hogy mindenki 

mindenkivel tablóképet cserél. Előfordulhat - e olyan állapota ennek a folyamatnak, 

hogy ketten már mindenkivel képet cseréltek, egy ember hárommal, ketten kettővel, 

egy pedig eggyel cserélt képet? 

 

 

 

71. (K) Egy bálon 𝟏𝟎𝟎 ember vesz részt, mindegyikük vagy szőke, vagy barna hajú. 

Tetszőlegesen helyezkednek el négy teremben. Melyik az a legnagyobb 𝒏, amelyre 

biztosan találunk olyan termet, amelyben van 𝒏 ember, akiknek egyforma a hajszíne? 

 

 

 

72. (K) Az asztalitenisz TOP 𝟏𝟐 versenyen 𝟏𝟐 versenyző körmérkőzést játszik, azaz 

bármely két asztaliteniszező pontosan egyszer játszik egymással. Igaz - e, hogy 

bármely időpontban van legalább két olyan versenyző, aki addig ugyanannyi 

mérkőzést fejezett be? 
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